Guia facil para el calculo de los rubros
y conceptos aplicables en Cuentas de Ahorro

Banco

Ficohsa

En cumplimiento de la Normativa de Transparencia para Cuentas de Ahorro, asi como de la ley 842
(ley de proteccidon a consumidores de servicios financieros), el banco pone a disposicién de sus
clientes la informacién correspondiente a las formulas y ejemplos numéricos para el calculo de
los principales conceptos aplicables a las cuentas de Ahorro.




Cuentas de Ahorro

Consideraciones:
* Los productos a los que aplica la formula para el célculo de intereses son
todos los productos de cuentas de ahorros.

* El cdlculo de los intereses se realiza de forma diaria con el saldo
disponible al final del dia por la tasa de interés diaria.

* Los intereses del mes se pagaran solo si el promedio de la cuenta es
mayor o igual al minimo requerido a excepcion de la cuenta planilla la
cual se capitalizara sin restricciones. La capitalizacion de los intereses se
realiza el Ultimo dia de cada mes.

Todas las cuentas que ganan intereses estan afectas a la retenciéon del
15% de Impuesto a la Renta segun la legislacion tributaria vigente y este
se deducird el ultimo dia de cada mes.

* El cdlculo del mantenimiento de valor solo aplica para las cuentas en
moneda nacional y se capitalizara el ultimo dia de cada mes.

* Las diversas modalidades de cuentas estan afectas a comisiones o
penalidades. Favor consulte la seccién de Tarifas en la pagina web
www.ficohsa.com.ni

e Para conocer mas sobre las caracteristicas de cada uno de los diferentes
tipos de cuentas, favor consulte la seccién de Producto en la pagina web
www.ficohsa.com.ni

Nota:

Se adjunta un ejemplo explicativo especifico para la Cuenta MAS, por su
modalidad del devengo de intereses progresiva incrementando un escalon en
la tasa de interés cada mes o disminuyendo segun sea el comportamiento
segun se indica en las caracteristicas del producto.

(Ver ejemplo de cdlculo en el punto 6)
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éComo calcular los intereses?

% Cdlculo de intereses

Formula:

lsia= (S *i/100)/365

lrotat= Suma de (ldia1 + ldia2 + ldia3 +...... +ldia30 + ldia31)
t

Imes= S *(i/365) *

Ejemplo:

Tipo de Cuenta: Ahorro Normal

Moneda: Délares
Monto Promedio Disponible Mensual: | $2,000.00
Tasa de Interés Anual: 0.75%

Imes=  $2,000 * (0. 75/100)/365 * 30

Imes = $2,000 * (0.0075)/365 * 30

|mes = $1.23
El monto de interés devengado para el primer mes serd de $1.23

Dénde:

I: Calculo del interés, en el cual intervienen; el saldo disponible de la cuenta, la tasa de
interés diaria

S: Saldo disponible diario, que es el saldo disponible al final del dia.

i: Tasa de Interés Anual expresada en valores numéricos/365

t: El nimero de dias transcurridos entre la fecha del depdsito inicial y el primer corte de
mes (para el ejemplo se ha calculado a 30 dias).




1. ¢Como calcular el Impuesto IR?

Segun la legislacion vigente a todas las cuentas se les aplicara retencion
de Impuesto sobre la Renta del 15% sobre el monto de intereses pagados
en el mes.

Formula:

[Renta = (| * 15%)

Ejemplo:

Tipo de Producto: Ahorro Normal

Moneda: Délares

Monto Promedio Disponible Mensual: | $2,000.00

Monto Interés devengado mes : $1.23

IRenta = $123*(15/100)

IRenta = (1.23 * 0.15)

I Renta = SO. 18

La retencion de impuesto sobre la renta para este mes serd de 50.18

Dénde:

Irenta: Calculo de Impuesto sobre la Renta. Intervienen el monto de interés ganado y
la tasa de retencion 15%.
I: Monto de interés devengado

Nota: Los clientes que han presentado al banco la constancia de exoneracion de este
impuesto emitida por la DGI estardn exentos de esta retencion.




2. éComo calcular el interés neto?

El interés neto capitalizado en la cuenta, no es mas que el resultado de
restar el IR al monto de interés devengado.

Formula:

Ineto = (l - |Renta)

Ejemplo:

Tipo de Producto: Ahorro Normal

Moneda: Délares

Monto Promedio Disponible Mensual: | $2,000.00

Tasa de Interés Anual: 0.75%

Monto Interés devengado mes : $1.23

Monto Retencidn IR mes : S0.18

|neto = ($123 - 5018)
|neto = $1.05

El monto de intereses neto a pagar (capitalizar) es de $1.05.




Muestra Completa de Cdlculos en Cuenta Moneda Ddlares

Simulador calculo intereses cuentas AHORRO

DATOE DEL PRODUCTO DATOE DEL DEPORITO
FECHA ACTUAL IMONTO DE APERTURA
TIFOFERSOHA sALOO PROMEDIO
FRODUCTO TAZA DE INTERES
TIFOCUENTA Cuenta Marmal DIAE PERIODO INTERESES
MOHEDA Diélares

DIA ZALDD DIZPONIEBLE | INTEREZ | IMPUESTD | INT= HETD | M_YALOR ACUM | SALDD FINAL
o104/2013 2,000.00 004 [0.00E] 0.0z 2,000.00
02004/2013 2,000.00 0.04 [0.008) 0.03 2,000.00
030442013 2,000.00 0.04 [0.00E] 0.03 2,000.00
04/04/2013 2,000.00 0.04 [0.008] 0.03 2,000.00
050442013 2,000.00 0.04 [0.00E] 003 2,000,00
OEM4/2013 2,000.00 .04 [0.00E] 0.0z 2,000.00
aTi04/2013 2,000.00 0.04 [0.008) 0.03 2,000.00
0EM04/2013 2,000.00 0.04 [0.00E] 0.03 2,000.00
03M04/2013 2,000.00 004 [0.00E] 0.0z 2,000.00
10/04/2013 2,000.00 0.04 [0.008) 0.03 2,000.00
042013 2,000.00 0.04 [0.00E] 0.03 2,000.00
1200402013 2,000.00 0.04 [0.008] 0.03 2,000.00
130402013 2,000.00 0.04 [0.00E] 003 2,000,00
1400472013 2,000.00 .04 [0.00E] 0.0z 2,000.00
1500442013 2,000.00 0.04 [0.008) 0.03 2,000.00
1610442013 2,000.00 0.04 [0.00E] 0.03 2,000.00
1TI04/2013 2,000.00 004 [0.00E] 0.0z 2,000.00
150442013 2,000.00 0.04 [0.00E] 003 2,000,00
130472013 2,000.00 004 [0.00E] 0.0z 2,000.00
20004/2013 2,000.00 [0.008) 2,000.00
210442013 2,000.00 [0.00E] 2,000.00
22004/2013 2,000.00 [0.00E] 2,000.00
2304/2013 2,000.00 [0.008) 2,000.00
24/04/2013 2,000.00 ; [0.00E] H 2,000.00
2504/2013 2,000.00 : [0.008) : 2,000.00
2610412013 2,000.00 E [0.00E] . 2,000,00
27h04/2013 2,000.00 X [0.00E] . 2,000.00
25M04/2013 2,000.00 3 [0.008) H 2,000.00
20442013 2,000.00 X [0.00E] . 2,000.00
000402013 2,000.00 [0.00E] 2,000.00

WO = o QW o

Capitalizacion 2,001.05

Muestra de los resultados para la capitalizacion al fin de mes:

+ Total intereses devengados = $1.23
- Menos Monto Retencidon 10% IR = $0.18
= Monto interés neto a pagar mes = $1.05

Nota: Como se observa en la tabla, para los depdsitos en moneda extranjera no aplica
el mantenimiento de valor.




3. éComo se calcula el mantenimiento de valor?

Consideraciones:

La politica de mantenimiento de valor es aplicable Unicamente a las
cuentas en moneda nacional Cérdobas.

Aplica solo a los productos que el banco contrate con la cldusula del
mantenimiento de valor.

En la actualidad todas las cuentas de AHORRO son contratadas con
este ajuste por mantenimiento de valor.

Formula:

Mvalor = {(Dlnicial/ TCIniciaI) * TCFinal} - Dinicial

Ejemplo:

Tipo de Producto: Ahorro Normal

Moneda: Cérdobas
Saldo Inicial del Periodo: CS 10,000.00
Tasa de Cambio Inicial del Periodo: 26.1715

Tasa de Cambio Final del Periodo: 26.2733

Mvalor = {(C$ 10,000 / 26.1715) * 26.2733} — C$10,000

Myvalor = (CS$ 382.10 * 26.2733) — C$10,000

Muvalor = C$10,038.90 — C$10,000 = C$ 38.90

Doénde:

Muvaior: Calculo del monto por mantenimiento de valor. Intervienen el Depdsito
Inicial, la Tasa de cambio Oficial inicial y la Tasa de Cambio Oficial Final.

Dinicial: Corresponde al Saldo del dia al inicio de cada periodo.
TCinicial: Corresponde a la tasa de cambio oficial al inicio del periodo.

TCrinal: Corresponde a la tasa de cambio oficial al final del periodo.




Explicacion sobre el ejercicio del mantenimiento de valor

El propdsito de esta politica es para reconocer al cliente el monto
financiero depreciado por deslizamiento de la moneda Cdérdobas en
relacion a la moneda de referencia que es el délar estadounidense.

Para el ejemplo anterior verifiquemos lo siguiente:

* El depdsito inicial entre la tasa oficial del dia de la apertura de la
cuenta (01Sept2014) equivale a $382.10 délares:
(C$10,000.00/ 26.1715 = $382.10)

* Si verificamos en la tabla anterior en Cérdobas comprobaremos
que los datos en cualquier dia del mes, sumando el saldo inicial mas
el Mant valor acumulado entre la tasa de ese dia, el resultado sera
equivalente a los mismos $382.10 délares.

Ejemplo al 02Sept2014
0 (C$10,000.00 + 1.38)/ 26.1751 = $382.10)

Ejemplo al 15Sept2014
0 (C$10,000.00 + 18.76)/ 26.2205 = $382.10 )

Ejemplo al 30Sept2014
0 (C$10,000.00 + 38.90)/ 26.2733 = $382.10)




4. ¢{Como conozco la tasa de cambio para calcular el mantenimiento de
valor?

= La tasa de deslizamiento anual vigente es del 5%. Las tasas son
publicadas todos los meses en la pagina del Banco Central de
Nicaragua: www.bcn.gob.ni

Adjunto muestra de la publicacion para el mes de Septiembre 2014

P ptiiow e confimad o ogabilidad

AVISO

El Banco Central de Micarsgua informa 3 pubfco en general los tipos de cambio oficial del
cordoba con respecio al déar de los Estados Unidos de Amériza (USD) que regiran en 2l
periofdo abajo sefalado:

TIPC DE CAMBIC OFICIAL DE 09 - 2014

Facha Cardola por LED
01-Septiembre-2012 261716
02-Zeptiembre-2014 26,1751
O3-Zeptiembre-2012 261755
DL-Zeptiembre-2012 26,1621
O5-Septiembre-2014 25 1ESS
D5-Zeptiembre-2014 5. 1E91
O7-Zeptliembre-2014 251825
O5-Zeptiembre-2014 251861
r-Zeptiembre-2014 25,1895
10-Septiembre-201< 26 20G1
11-Septlembre-2014 265 2065
12-Zeptiembre-2014 262101
13-Zeptiembre-2014 262135
1£-Zepliembre-2014 252171
15-Zeptlembre-2014 25 2305
15-Zepliembre-2014 252341
17-Zeptiembre-2014 25 22TE
15-Zeptiembre-2014 252311
19-Zeptiembre-2014 25 2347
20-Septiembre-2014 25 2352
21-Geptiembre-2012 2652417
Z2-Zeptiembre-2014 262452
23-Zeptiembre-2014 26 2457
24&-Zeptiembre-2014 25 2822
25-Zeptiembre-2012 262557
25-Septiembre-2014 25 2802
Z7-Septiembre-2014 25 26T
25-Zeptiembre-2014 25 2662
23-Septiembre-2012 25 2697
30-Septiembre-2012 265 3733
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5. éCudles son las comisiones o gastos aplican?

Si el saldo promedio del mes es menor del minimo, el sistema aplicard una
penalidad segun Tarifario vigente. Esto aplica para todas las cuentas de
Ahorro.

Si la cuenta tiene asociada una tarjeta de débito, el sistema aplicara una
anualidad segun Tarifario vigente.

Para las cuentas de planilla no aplican los cargos antes mencionados.

Para conocer el detalle de los demds comisiones o costos por servicios
financieros favor viste la seccion de Tarifarios en cada uno de los
productos en la pagina www.ficohsa.com.ni

6. -Ejemplo de Célculo de Interés Cuenta de Ahorro MAS

Los intereses para la cuenta de Ahorro MAS son calculados con las mismas
formulas antes mencionadas, incluimos un ejemplo practico para ilustrar la
funcionalidad de la cuenta en caso que vaya aumentando el saldo promedio o
disminuya en comparacion al mes anterior.
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Caso 1.
Cliente abrié su cuenta el 15 de enero y va incrementando mes a mes su saldo
promedio en relacion al mes anterior, las tasas de interés van incrementando segun
el escaldén correspondiente; en el mes 9 alcanza la tasa maxima. (3.25%)

Caso 2.
En el mes 10 se mantiene la tasa maxima dado que la cuenta mantiene su
comportamiento. (3.25%)

Caso 3.
En el mes 11 cambia el comportamiento, el dia 12 de noviembre el cliente realiza
retiro de U$1,000.00, esto provoca disminucién de la tasa a la tasa base. (0.75%)

Caso 4.
En el mes 12 el comportamiento vuelve a ser incremental, el dia 12 de diciembre
el cliente realiza depésito de U$1,000.00, esto provoca incremento en el promedio del
mes y por lo tanto incremento de la tasa al siguiente escalén. (1.00%)

20,005.94 20,015.9% 20,03T.05 2005505 20,083,349 20,1145 z0,144.12 20,150.47 Z0,zE6.29 E0,2TE.T5 19,234.04
20,005,454 01555 20,037.05 0,054 05 20,083.34 20,1145 2044 42 0, 450.47 z0,226.24 20,273.75 14,234.04
20,005.94 2001595 20,037.05 20,0505 20,083.34 20,1145 20,144.42 20,150.47 20,226.24 20,273.75 19,234.04
20,005.94 20,015.9% 20,03T.05 2005505 20,083.39 20,1145 z0,44.12 20,150.47 z0,z26.29 E0,2TETE 19,234.04
20,005,454 01555 20,037.05 0,154 05 20,0334 20,1145 z0dd 4z 0, 450.47 z0,226.24 20,273.75 14,234.04
20,005.94 20,018.9% 20,037.05 2005405 20,082.29 20,1145 20,044.42 20,130.47 20,226.29 20,272.75 19,234.04
20,005.94 20,015.9% 20,03T.05 2005505 20,083.39 20,1145 z0,144.12 20,150.47 z0,zE6.29 E0,2TETE 19,234.04
20,005.94 i 01555 20,037.05 0,054 05 20,043.34 20,1145 z0,4d 4z 0, 450.47 z0,226.24 20,273.75 14,234.04
20,005.94 20,018.9% 20,027.05 2005405 20,082.29 20,1145 20,044,142 20,130.47 20,226.29 20,272.75 19,234.04
20,005.94 20,018.9% Z0,03T.05 2005505 20,083.39 20,1145 20,144,412 20,150.47 z0,zE6.29 Z0,2TET5 19,234.04
20,005,454 01555 20,037.05 0,054 05 20,03.34 20,1145 z0dd 4z 20, 450.47 z0,226.24 20,273.75 |
20,005.94 20,018.9% 20,027.05 2005405 20,082.29 20,1145 20,044,142 20,130.47 20,226.29 B
Z0,005.94 001855 003705 005405 20,0334 20,1145 z0,144.12 0,150.47 Z0,zz6.24 19,275.75 e
20,005,454 01555 20,037.05 0,054 05 20,083.34 20,1145 2044 42 0, 450.47 z0,226.24 13,273.75 z0,zad.0d
20,000,100 20,005.94 20,018.9% 20,027.05 2005405 20,082.29 20,1145 20,044,142 20,130.47 20,226.29 19,272.75 20,234.04
0,000 Z0,005.94 001895 003705 005405 20,0334 20,1145 z0,144.12 0,150.47 022624 19,275.75 z0,zd.04
i i 20,005,454 01555 20,037.05 0,054 05 20,053.34 20,4145 z04dd 4z 20 450,47 z0,226.24 13,273.75 z0,zad.0d
20,000.00 20,005.94 20,018.9% 20,037.05 2005405 20,082.29 20,1145 20,044.42 20,130.47 20,226.29 19,272.75 20,234.04
0,000 Z0,005.94 001893 003705 005405 20,0334 20,1145 z0,144.12 0,150.47 Z0,zz6.24 19,275.75 z0,zid.04
i i 20,005,494 01555 20,037.05 005405 20,043.34 20,4145 z04dd 4z 0 450,47 z0,226.24 13,273.75 z0,zad.04
20,000.00 20,005.94 20,018.9% 20,027.05 2005405 20,082.29 20,1145 20,044,142 20,130.47 20,226.29 19,272.75 20,234.04
0,000 Z0,005.94 001853 003705 005405 20,0334 20,1145 z0,144.12 0,150.47 022624 19,275.75 z0,zid.04
i it 20,005,454 01555 20,037.05 0,054 05 20,043.34 20,4145 z04dd.42 20, 450.47 z0,226.24 13,273.75 z0,zad.04
20,000.00 20,005.94 20,018.9% 20,037.05 2005405 20,082.29 20,1145 20,044,142 20,130.47 20,226.29 19,272.75 20,234.04
0,000 Z0,005.94 001853 003705 005405 20,0334 20,1145 z0,144.12 0,150.47 022624 19,275.75 z0,zid.04
i i 20,005,454 LR 20,037.05 0,054 05 20,043.34 20,4145 20444 42 20, 450.47 z0,226.24 13,273.75 z0,zd.0d
20,000,100 20,005.94 20,018.9% 20,027.05 2005405 20,082.29 20,1145 20,044,142 20,130.47 20,226.29 19,272.75 20,234.04
0,000,001 20,005.94 0018595 003705 005405 20,0334 20,1145 z0,144.12 0,150.47 022624 19,275.75 z0,zid.04
i i 01555 20,037.05 0,054 05 20,053.34 20,4145 z04dd 4z 20 450,47 z0,226.24 13,273.75 z0,zad.0d
20,000.00 20,018.9% 2002705 2005405 20,082.29 20,1145 20,044,142 20,130.47 20,226.29 19,272.75 20,234.04
20,0 00.00 20.012.9% 2005505 20,1145 20444.12 2022629 20,234.04

d o O DO0_00 3 8._38 | 058.0 B 3 ) B0 b 3 3.6 3.3 3 )
Tara Inkorbr anual s o =i 150 753 200 25 es0 sas] 5 1 o
D7 ar krarrzurridor 0 Eal 0 kil Eal 0 kil
Inkarbr devsngadn 2470 2951 01| IEd3 4277 5391 .. 2 1693
Impuerto Fionta (IF] EAG d.47 d.ﬁ?l $ 5.7% (X &0 .. K .54
21.00 2806 I 3 F2.67 3636 45 82 3 14_33

Saldo Promedio es >=al mes anterior?
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